Examen jonio 2023 - Fisica PAV - Problemas

PROBLEMA 1 - Interaccién gravitatoria
El satélite Sentinel 1 se utiliza para la monitorizacion del suelo terrestre por teledeteccion. Tiene una masa
m = 2200 kg y completa 14,5 orbitas circulares alrededor de la Tierra cada dia

a) Deduce la relacion entre el radio de la érbita, la masa de la Tierra y la velocidad angular del Sentinel 1.

Calcula la altura a la que se encuentra orbitando. (1 punto)

b) Calcula la velocidad orbital, la energia cinética y la energia mecanica del Sentinel 1. (1 punto)
Datos: constante de gravitacion universal, G = 6,67 - 107! N - m? /kg?; masa de la Tierra, M = 6,0 - 10%* kg;
radio de la Tierra, R = 6370 km.

m= 2200 Kﬂ

145 ouMEs AL AW Zned
/{OL% Qq% 3600s ,4074%@

F%—,E._
Y
r# P
N S W B S L
r - ks

-3
O BYY r—L_DO\ — W =A,054% 40 ﬁ—-
S

»V; i
=

La llibreta

ACADEMIA

Come nov piker- loe abuee | cal o lomo L valor runerico de

Li Aespera s gk
3 =

aerio— ! c . 0=t
2
(/{/O'SHK'{-IO—’S)

[

& B
y h=r-R =%,412¢.10 —£330-10
fmebftr)

o= F,436 -,{Og .

L) Verb? Ec?7 €p?

3 G
Come V=01 — Vudo = 4054410 - F,IAR640 —r Nodo =5, 52 /s

2 rLO
Co o E,c——/{zrv\\c—:(: — Ec—_/(z.zzoo-lsoo,s*& — EC=06,133 - 1O J

“ CMm

Gore En=EesBp — Em= Lok — S L el Ghn s
A0
Em=— Ec = — 6,482.40 J

PROEBLEMA 2 - Interaccion electromagnética g E
Se tienen tres conductores rectilineos muy largos y paralelos A cm 16 cm '

entre si. Por dos de los conductores circulan corrientes
eléctricas I, = 2,0 Ae I, = 4,0 A en el sentido que se indica en la
figura.
a) Calcula la intensidad y el sentido de la corriente en el
otro conduclor [, para que el campo magnetico en &l
punto P de la figura sea nulo. (1 punto)

b) El vector campo magnético en el punto S es B; = —7,5- 10~ k T, determina la fuerza gue actia sobre
una carga de 1 uC que pasa por S con una velocidad ¢ = —10° f m/s. (1 punto)
Dato: permeabilidad magnética del vacio, jip = 4mr - 107" T - m/A.
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PROBLEMA 3 - Ondas
Una onda armonica se propaga hacia la izquierda por la
superficie de un estanque y provoca la oscilacion de una boya,
que pasa de la posicibn mas baja a la mas alta en 3s. La figura L
representa la onda y la boya (circulo negro) en los instantes ; o ; /.—'
t=0yt=3s. ! E
a) Determina la amplitud, longitud de onda, periodo,
frecuencia y velocidad de propagacion de la onda. (1 : 3
punto) \ N\ x{m)
b) Determina la fase inicial y escribe la funcion de onda _ / \ /
(utilizando la funcion seno). ;Cual es la velocidad dela =/
boya en el instante t = 3 57 (1 punto) w1
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PROBLEMA 4 - Fisica del siglo XX
En una excavacién arqueoldgica se ha encontrado un ttem de madera cuyo contenido en '*C es el 53% del
que tienen las maderas de arboles actuales de la misma zona

a) Determina en qué afio fue realizado el tétem. (1 punto)

b) El isotopo '}C se desintegra segin '{C — ;N +X. La particula X tiene una energia total E =

0,667 MeV y una energia cinética £, = 0,156 MeV ;De qué tipo de radiactividad se trata? Calcula la
energia en reposo y la masa de la particula. (1 punto)
Datos: periodo de semidesintegracion '}, T, ,, = 5730 aiios; carga elemental, g = 1,6 - 1077 C; velocidad de

la luz en el vacio, c =3 - 10% m/s
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